

**P R O T O K Ó Ł Nr III/06**  
**z obrad III Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie**  
**z/s w Mszanowie**

Sesja odbyła się w dniu 28 grudnia 2006 roku, w sali narad Urzędu Gminy w Mszanowie i trwała w godz. od 10<sup>00</sup> do 11<sup>50</sup>. Uczestniczyli wszyscy radni. Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

**Spoza członków Rady w Sesji uczestniczyli:**

- Wójt Roman Trąpczyński
- Z-ca Wójta i Sekretarz Gminy Renata Sliżewska
- Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska
- radca prawny Witold Lenzion
- Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych Janusz Łupaczewski
- Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty i Kultury Krystyna Danielewska
- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewelina Tuchalska
- Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej – Halina Kaczmarska
- Kierownik Gospodarstwa Pomocniczego przy Urzędzie Gminy Mieczysław Wojtaszko
- sołtysi wymienieni w załączniku nr 2

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad II Sesji.
4. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
5. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
6. Zapytania i wnioski.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2006.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2007.
9. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.
10. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania przedstawicieli do Stowarzyszenia Gmin, Miast i Powiatów Dorzecza Drwęcy.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli do Związku Gmin Ziemi Nowomiejskiej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania, przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowe Miasto Lubawskie.
13. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
14. Zamknięcie obrad Sesji.

**Przebieg obrad:**

**Ad 1**

Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum nastąpiło jak na wstępie protokołu.

**Ad 2**

Sekretarzem obrad wybrano radnego Romana Jadanowskiego.

**Ad 3**

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poprosił sekretarza II Sesji o przedstawienie informacji o protokole Sesji.

**Radna Barbara Grzywacz** poinformowała, że zapoznała się z protokołem z poprzedniej Sesji, jego treść odzwierciedla przebieg obrad i wniosowała o przyjęcie.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie przyjęła protokół z II Sesji.

W głosowaniu brało udział 14 radnych.

**Ad 4**

Nie ogłoszono zmian do porządku obrad.

**Ad 5**

Wójt przedstawił informację o swojej działalności w okresie międzysesyjnym:

- 7 grudnia odbyło się posiedzenie Rady Gminnej Ludowych Zespołów Sportowych, podsumowano działalność w roku 2006,
- w dniach 8-10 grudnia, Wójt uczestniczył w seminarium zorganizowanym przez Radę Główną Ludowe Zespoły Sportowe w Warszawie. Tematem seminarium była współpraca z samorządem w zakresie finansowania sportu.
- 11 grudnia: - odbyło się spotkanie zarządów Kół Gospodyń Wiejskich oraz spotkanie integracyjne u Starosty Nowomiejskiego,
- 12 grudnia odbyło się posiedzenie wszystkich Komisji, wspólnie z sołtysami omawiano projekt budżetu,
- 12 grudnia, Wójt uczestniczył w otwarciu wystawy fotograficznej pod nazwą „Nowe Miasto Lubawskie - dziedzictwo kulturowe w rejonie”,
- 13 grudnia w Olsztynie odbyło się spotkanie z posłem Stanisławem Żelichowskim i Wicemarszałkiem Województwa, w sprawie funduszy unijnych w przyszłych latach.
- odbył się Zarząd Związku Gmin Ziemi Nowomiejskiej,
- 15 grudnia odbył się IX Powiatowy Zjazd Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, Wójt ponownie został wybrany Przewodniczącym Zarządu Związku Powiatowego OSP,
- 18 grudnia dokonano uzgodnień w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w sprawie planu pracy Zarządu Miejsko-Gminnego OSP na rok 2007,
- 20 grudnia: -odbyła się Powiatowa Rada Zatrudnienia,
  - Wójt zatwierdził odbiór robót związanych z realizacją programu oszczędnościowego w zakresie oświetlenia drogowego, wymieniono 161 lamp oświetleniowych na energooszczędne.
- 21 grudnia, Wójt uczestniczył w spotkaniu opłatkowym organizowanym przez Wojewodę i Marszałka Województwa.
- 22 grudnia Wójt brał udział w spotkaniu u Starosty Nowomiejskiego z udziałem Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, który poinformował o planach budowy obwodnicy Nowego Miasta Lubawskiego i Lubawy.
- 28 grudnia odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego.

**Ad 6**

Zapytania i wnioski:

**Radny Cezary Kawiecki** zgłosił sprawę usunięcia zagłębień w pasie drogowym drogi wojewódzkiej, po przeciwnej stronie, wybudowanego chodnika w Pacółtowie. Radny zapytał również o zaawansowanie prac nad modernizacją rzeki Groblica.

**Sołtys wsi Gryżliny** wnioskował o sprawdzenie stanu hydrantów.

**Radny Edmund Mędrzycki** w imieniu zawodników zapytał, dlaczego na turnieju piłkarskim o puchar Wójta nie ma grochówki, natomiast na turnieju strażackim jest.

#### **Ad 7**

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2006.

Proponowane zmiany omówiła Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska, jak w załączniku do uchwały.

Do zmian nie zgłoszono pytań i uwag.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę nr III/11/06 zmieniającą uchwałę nr XXX/145/05 z dnia 29.12.2005r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowe Miasto Lubawskie na 2006r. Uchwała stanowi załącznik nr 3.**

#### **Ad 8**

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2007.

Wójt poinformował, że w związku z tym, iż Rada zrezygnowała z podwyżki podatków na rok przyszły, projekt budżetu został opracowany w oparciu o dotychczasowe stawki podatków. Przedstawił ogólne informacje o dochodach gminy, inwestycjach planowanych na 2007 rok oraz możliwościach uzyskania dotacji z funduszy unijnych.

Wójt wyraził zaniepokojenie z powodu opóźnień w rozpatrywaniu wniosków o dofinansowanie inwestycji, Urzędzie Marszałkowskim oraz realizacją inwestycji planowanych w ramach Programu Regionalnego Rozwoju Warmii i Mazur i poinformował, że nie będzie pieniędzy na małe inwestycje. Wojewoda Warmińsko-Mazurski na spotkaniu u Starosty Nowomiejskiego uznał, że sprawa budowy obwodnicy Nowego Miasta Lubawskiego to nie jest sprawa gmin.

Wójt poinformował, że w wydatkach bieżących planowana jest świetlica w Tylicach, do 30 czerwca zostanie opracowana dokumentacja na budowę drogi Nawra-Ustronie, Pustki-Ruda i kompleksowo dróg wewnętrznych w Jamielniku na osiedlu łączącym się z drogą Jamielnik – Gryżliny, budowa tej drogi nadal jest na liście rezerwowej. W projekcie przewidziana jest droga w kierunku kościoła i poczty w Jamielniku. W razie pojawienia się możliwości wnioski zostaną sporządzone. W Jamielniku powstanie nowe osiedle (80 działek), pomiary geodezyjne wiosną. Niezbędne jest wygospodarowanie środków na dokończenie budowy drogi do Kaczku.

**Radna Barbara Grzywacz** wyraziła zaniepokojenie z powodu braku środków na małe inwestycje, sprawa ta na pewno dotyczy również innych gmin. Może dobrze byłoby gdyby w sprawie dróg i obwodnicy stanowisko zajął Związek Gmin Ziemi Nowomiejskiej i skierował do Wojewody.

Ponadto radna zgłosiła wniosek o dokończenie budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej w kierunku dworca PKP w Jamielniku.

**Radny Zbigniew Wiśniewski** zapytał, w jaki sposób będzie ustalane, które wsie otrzymają place zabaw, planowanych jest 5.

**Wójt** odpowiedział, że sprawa jest otwarta.

**Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska** stwierdziła, że planowane jest 50 tys.zł. być może wystarczy, aby pozostałe 7 wsi otrzymały place zabaw.

**Sekretarz Gminy Renata Sliżewska** wyjaśniła, że rodzaj urządzeń do wyposażenia placu zabaw jest uzgadniany z sołtysem lub radnym i zależy od wielkości wsi.

**Radny Zdzisław Makowski** stwierdził, że w sprawie budżetu Pan Wójt poradzi sobie znakomicie, jak zawsze, mam zaufanie do Pana Wójta.

W sprawie dróg, radny proponował, aby w przyszłości rozważyć ciąg dróg Gryżliny - Lekarty-Skarlin w kierunku lasu.

Radny stwierdził, że projekt budżetu, który otrzymali wcześniej, różni się od dzisiejszej propozycji, np. kwotą rezerwy, czy wielkością dochodu z podatku od nieruchomości, dlatego nie został rozwinięty § 2 – wynagrodzenia.

**Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska** odpowiedziała, że w załączniku nr 2 do uchwały „plan wydatków” obejmuje rozliczenia wynagrodzeń ogółem, dlatego nie ma potrzeby zawierania tych danych w uchwale, jak poprzednio, takie są wymagania Regionalnej Izby Obrachunkowej.

**Radny Zdzisław Makowski** stwierdził, że porównując z poprzednimi latami wydatki na wynagrodzenia rosną systematycznie o około 500 tys.zł. Kwota na wynagrodzenia wykazana w tej tabeli wynosi 5 850 442 zł., czyli jest mniejsza od dotychczasowych tendencji.

**Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska** wyjaśniła, że poprzednio wynagrodzenia wykazywane były łącznie z pochodnymi, a teraz pochodne wykazywane są oddzielnie i wynoszą 1 178 512 zł. W sprawie różnic w wysokości podatku od nieruchomości wyjaśniła, że projekt opracowany przez Wójta bazuje na maksymalnych stawkach dlatego, że nie wiadomo jaką wysokość podatków uchwali rada, później projekt jest korygowany w oparciu o stawki uchwalone.

Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie budżetu gminy na rok 2007.

**Sołtyś wsi Gryżliny** zapytał, czy gmina przewiduje remonty dróg tłuczniami oraz zwiększenie ilości lamp oświetleniowych.

**Radny Roman Sienkowski**, w związku z tym, że Wójt uczestniczył w spotkaniu z Wojewodą, zapytał, czy są plany budowy chodnika w Bratianie.

**Wójt** odpowiedział, że w 2006 roku zainstalowano 58 nowych lamp, co kosztowało ponad 60 tys.zł. Kilka lamp na przyszły rok można zaplanować. W sprawie chodnika odpowiedział, że podczas spotkania okolicznościowego nie było okazji rozmawiać z Wojewodą w tej kwestii. W poprzedniej kadencji kilkakrotnie prowadzone były rozmowy i należałoby zwiększyć ilość wystąpień do Krajowej Dyrekcji Dróg i Autostrad, w budżecie tej inwestycji nie może być.

**Radny Roman Sienkowski** wyraził niezadowolenie z powodu projektu budowy drogi na Ustronie, gdzie mieszka 5 mieszkańców, a nie planuje się dróg osiedlowych w Bratianie.

**Wójt** odpowiedział, że sprawa drogi na Ustronie jest niezafatwiona od dwóch lat, w

najbliższych miesiącach Rada przeanalizuje plan rozwoju lokalnego i dokona niezbędnych zmian.

**Sołtys wsi Tylice** – od stacji wodociągowej do Pana Turulskiego był podłączany przewód ziemny, uszkodzona została linia telefoniczna, ekipa rozkopała, wykonali złącza, ale wykopy nie zostały zasypane, woda z rynny z dachu ze świetlicy ścieka do tego kanału na złącza, kto ma tę sprawę załatwić.

**Wójt** opowiedział, że Kierownik Gospodarstwa jest zorientowany w sprawie.

**Kierownik** odpowiedział, że zajmie się sprawą.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2007.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie (nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się), podjęła uchwałę nr III/12/06 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007r. Uchwała stanowi załącznik nr 4. W głosowaniu brało udział 14 radnych.**

#### **Ad 9**

Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.

Projekt programu omówiła Sekretarz Gminy Renata Sliżewska, jak w załączniku do uchwały.

**Radna Barbara Grzywacz** poprosiła o bliższe informacje na temat Klubu Integracji Społecznej.

**Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej** poinformowała, że Klub ma na celu aktywizację społeczną i zawodową grupy osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Na terenie gminy jest sporo osób, które nigdy nie pracowały, albo długotrwale pozostają bez pracy i z pokolenia na pokolenie utrzymują się tylko z pomocy społecznej. Działalność ma na celu zapobieganie wchłaniania tych osób w sferę pomocy społecznej. Przewiduje się zajęcia z psychologiem, pedagogiem i pracownikiem socjalnym, dla 30 osób przez pół roku. Klub zamierza skorzystać ze środków Marszałka Województwa i Wojewody Warmińsko-Mazurskiego.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych na rok 2007.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie (nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się), podjęła uchwałę nr III/13/06 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007. Uchwała stanowi załącznik nr 5.**

W głosowaniu brali udział wszyscy radni.

#### **Ad 10**

Podjęcie uchwały w sprawie delegowania przedstawicieli do Stowarzyszenia Gmin,

Miast i Powiatów Dorzecza Drwęcy.

Wójt zaproponował radną Halinę Wolską jako przedstawiciela do Stowarzyszenia.

**Radna Halina Wolska** wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zaproponował Pana Wójta.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie (nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się), podjęła uchwałę nr III/14/06 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli do Stowarzyszenia Gmin, Miast i Powiatów Dorzecza Drwęcy. Uchwała stanowi załącznik nr 6.**

#### **Ad 11**

Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli do Związku Gmin Ziemi Nowomiejskiej.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poinformował, że na podstawie Statutu Związku Gmin, Rada Gminy na wniosek Wójta, który jest przedstawicielem Gminy z mocy prawa, wyznacza dwóch przedstawicieli do Związku.

**Wójt** zaproponował Przewodniczącego Rady Gminy Mirosława Wodarę i radnego Cezarego Kawieckiego.

W/w wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie (nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się), podjęła uchwałę nr III/15/06 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli do Związku Gmin Ziemi Nowomiejskiej. Uchwała stanowi załącznik nr 7.**

#### **Ad 12**

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania, przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowe Miasto Lubawskie.

Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Krystyna Danielewska poinformowała, że zmiana projektu, omawiana na spotkaniu Komisji w dniu 12 grudnia br., dotycząca nie opiniowania nagrody Wójta przez związki zawodowe została przez nie zaakceptowana i podpisana. Innych zmian nie było.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie (nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się), podjęła uchwałę nr III/16/06 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania, przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowe Miasto Lubawskie. Uchwała stanowi załącznik nr 8.**

#### **Ad 13**

Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielił Wójt:

- sprawy zgłoszone przez radnego Kawieckiego zostaną skierowane odpowiednio do Zarządu Dróg w Nidzicy i Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Ostródzie,
- w sprawie grochówki na zawodach piłkarskich Wójt odpowiedział, że organizatorem jest Rada Gminna Ludowych Zespołów Sportowych, inicjatywa i koszty do nich należą.

W sprawie przeglądu hydrantów odpowiedzi udzielił Kierownik Gospodarstwa Pomocniczego – przeprowadza się je raz w roku, przeważnie w maju, 4 były uszkodzone przez właścicieli gruntów. Najczęściej są to uszkodzenia mechaniczne. Ustalony zostanie harmonogram przeglądu i można wskazać osoby, które mają w nich uczestniczyć.

**Sołtys wsi Gryźliny** stwierdził, że hydrant obok agronomówki jest nadal niesprawny.

**Radny Roman Jadanowski** uważa, że Ochotnicza Straż Pożarna powinna dysponować korkiem do hydrantu, bo najczęściej ich nie ma.

**Kierownik** odpowiedział, że korki do OSP zostaną dostarczone, a za uszkodzenia urządzeń wodociągowych przepisy przewidują kary pieniężne, ale muszą być świadkowie zdarzenia.

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara** uważa, że za uszkodzenie hydrantu znajdującego się na gruntach powinien zapłacić właściciel, bo nikt inny nie mógł go uszkodzić.

#### **Ad 14**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara, zamknął obrady III Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie.

sekretarz obrad

Roman Jadanowski

Przewodniczący Rady Gminy

Mirosław Wodara